



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 19 Απριλίου 2013

Συζήτηση της Ειδικής Έκθεσης του Συνηγόρου του Πολίτη για το φύλο και τις εργασιακές σχέσεις στην Επιτροπή Ισότητας, Νεολαίας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου της Βουλής

Στα μέλη της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ισότητας, Νεολαίας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου παρουσίασε η Συνήγορος του Πολίτη, κυρία Καλλιόπη Σπανού την σχετική Ειδική Έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη για το έτος 2012, κατά τη συνεδρίαση της επιτροπής την 19^η Απριλίου.

Η Συνήγορος του Πολίτη αναφέρθηκε στις υποθέσεις που διερεύνησε η Αρχή στο πεδίο της ίσης μεταχείρισης μεταξύ ανδρών και γυναικών κατά το 2012, οι οποίες σε μεγάλο βαθμό αντανακλούν την ένταση των προβλημάτων που έχει επιφέρει η οικονομική κρίση στις εργασιακές σχέσεις. Οι επιπτώσεις της κρίσης έχουν επηρεάσει εμφανώς όλους τους εργαζομένους, ωστόσο παρατηρείται διαφοροποίηση σε βάρος των γυναικών και μάλιστα σε φάσεις που συνδέονται με την εγκυμοσύνη και τη μητρότητα.

Ειδικότερα, η εγκυμοσύνη και η μητρότητα εξακολουθούν να έχουν αρνητικά επακόλουθα στην απασχόληση αλλά και την επαγγελματική ανέλιξη των γυναικών και στην ανάληψη εκ μέρους τους θέσεων ευθύνης. Επίσης, σημαντικές είναι οι υποθέσεις διάκρισης, που παρουσιάζουν δυσκολία απόδειξης, όπως τα θέματα παρενόχλησης στον χώρο εργασίας.

Η Συνήγορος επισήμανε ότι για την αποτελεσματική προστασία της ίσης μεταχείρισης των φύλων στην πράξη απαιτείται συντονισμός και συνεργασία τόσο των συναρμόδιων Υπουργείων σε κανονιστικό επίπεδο, όσο και των ελεγκτικών μηχανισμών στους οποίους απευθύνεται η Αρχή, όπως το Σώμα Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος αλλά και το Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας. Επιπλέον, η κα Σπανού αναφέρθηκε στην ανάγκη η πολιτεία να επιλύσει λειτουργικά προβλήματα που διασφαλίζουν την αρμοδιότητα του Συνηγόρου για επιτόπιους ελέγχους και συνεργασίες με τους αρμόδιους φορείς σε όλη τη χώρα.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:

Τμήμα Επικοινωνίας

Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 2131306610 κιν. 6979448887

Παραγουιάς Πέτρος τηλ. 2131306625

Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 2131306604 κιν. 6979362413